

石狮 SHISHI 创城进行时

“爱心姐弟”捐奖学金 温暖户外劳动者

石栏杆成“私人晾衣间”



近日，笔者经过实验幼儿园附近，看到有居民在石栏杆上晒被子。这种不文明行为与城市管理标准背道而驰，希望市民朋友爱护公共设施，切勿让公共场所变成“私人晾衣间”。（施秋凉）

文明狮城

近日，石狮市阳光太太志愿者协会收到一笔特别的捐款。这笔捐款共350元，来自爱心少年林诗淇、林祺丰姐弟俩，他们分别拿出自己的奖学金，定向捐给“暖

心驿站”里的“阳光能量站”，为环卫工人等户外劳动者添置所需物资。

原来，林诗淇、林祺丰姐弟俩都有阅读《石狮日报》的习惯。有一天，他们在报纸上了解到，阳光太太志愿者协会每月定期向“暖心驿站”里的“阳光能量站”更新

时令所需的物资，为户外劳动者提供源源不断的能量和支持，认为此举特别有意义。在他们看来，“暖心驿站”功能齐全，服务周到，方便户外劳动者享用爱心食物，补充体力缓解疲劳，是一个很贴心、有温度的空间。

“孩子们看到报道后，就跑来

和我说要给“暖心驿站”献一点爱心，但不要怎么捐赠。”最终，在妈妈潘素玉的帮助下，林诗淇、林祺丰分别拿出自己的部分奖学金共计350元，捐给阳光太太志愿者协会。“春节快到了，希望环卫工人叔叔阿姨们新的一年身体健康，万事如意。”林诗淇、林祺丰姐

弟俩还希望通过阳光太太志愿者协会，转达对环卫工人等户外劳动者的节日问候和祝福。

记者了解到，截至目前，阳光太太志愿者协会已先后为“暖心驿站”里的“阳光能量站”，送去价值15万多元的爱心冰箱、饮料和食物等。（林富榕）

暖心暖“新”！湖滨慰问新就业形态劳动者

2月2日，由石狮市总工会、湖滨街道办事处主办，湖滨街道总工会、湖滨派出所、德辉商圈“党建+”邻里中心承办的新就业形态劳动者慰问活动在德辉商圈

“党建+”邻里中心开展。

“非常感谢大家一直以来辛苦地为群众提供服务，新春临近，给大家提前拜个早年，祝大家平安健康、诸事顺意。”现场，慰问了

美团外卖、饿了么和家政联合会34名职工，共计送上慰问金22000元，同时，还了解了他们当前的工作和生活，叮嘱大家为群众提供便利生活时，要注意寒冷

防风 and 交通安全。

据悉，近年来，湖滨街道总工会将服务好新就业形态劳动者作为工作重点来抓，不断创新服务模式、拓宽服务路径，加强新就业

形态劳动者权益保障工作，用心用情解决新就业形态劳动者“急难愁盼”，切实提升他们的幸福感、获得感、安全感。（记者 黄翠林 通讯员 吴金矿）

人文主题图书展 造浓书香氛围



书香狮城

近日，记者在石狮市图书馆新型公共文化空间内看到，“人人都是苏东坡”主题图书展正在展出，向读者推荐苏东坡有关的作品、传记、评论20多种共计60多册图书。苏东坡是一个高产的诗词“大家”，也是个美食“博主”，还是一个不折不扣的旅游“推荐官”，堪称中国第一代“网红”。在主题图书展，《有一种境界叫苏东坡》《苏东坡传》《苏东坡词集》等精心挑选的书籍，让读者能够更加立体全面地了解苏东坡。

记者从市图书馆获悉，自新型文化空间对外开放后，该馆定期在空间内开展人文社科类图书的推荐展示及阅读推广活动，人文图书专柜重点推荐图书每周更新一次，历史类、传记类图书深受读者欢迎。人文主题突出的书香氛围，也让这里成为石狮新的阅读打卡点。记者了解到，2024年，市图书馆还将推出“狮图下午茶”共读精读一本书阅读沙龙等活动，进一步发挥场地优势，营造浓厚的人文阅读氛围。（记者 肖容滨 通讯员 蔡丽味）

摩托车占用小车位 浪费停车资源



近日，记者在走访中发现，湖滨路划了不少公共停车位，大部分车辆都井然有序地停放在车位上。但是在部分车位上杂乱无章地停放着一辆辆电动车和摩托车。笔者粗略数了一下，该路段有十几个停车位上摆放有摩托车、电动车、三轮车，甚至还有部分商家的货物。电动车、摩托车完全可以停在店门口和人行道这些非停车位的地方，这种乱停车的行为不仅自私，而且浪费了停车资源。（张诗瑶）

建筑材料堆路边



近日，笔者在聚仁路看到，供路人休息的石椅前堆放着一些建筑材料，让这些石椅成了摆设。（施秋凉）

新春送福 喜庆迎新

我们的节日·春节

筑牢节前安全“防火墙”

地点：奈厝前村 本报讯 2月2日，奈厝前村“党建+”邻里中心欢庆“龙腾盛世，喜迎新年”主题活动，吸引了众多村民踊跃参与。活动现场热闹非凡，处处洋溢着浓厚的新春氛围，充满浓厚的年味。

村民们积极参与兑换活动，在践行新时代文明实践的同时也得到丰富多彩的节日礼品。热腾腾的甜玉米集市小摊位上，各种现煮现炸的闽南特色小吃散发着诱人的香气，让人垂涎欲滴，村民争先品尝。而欢乐的套圈游戏更是吸引不少孩子和家长，大家在游戏中尽情享受节日的快乐时光。整个活动在欢乐和谐的氛围下拉开帷幕，将农历“龙年”的仪式感充分展现出来。村民们纷纷表示，通过这样的活动，不仅增进了邻里之间的情感交流，更让大家感受到奈厝前村“党建+”邻里中心所传递的温暖和力量，为村庄营造了一种欢乐祥和的喜庆氛围。（记者 邱育钦 通讯员 邱亚迎）

地点：凤里街道 本报讯 岁寒情深暖意浓，殷殷关怀沁人心。在春节来临之际，凤里街道及各社区退役军人服务站开展对优抚对象、现役军人家属进行走访慰问送温暖活动，为他们送上慰问金和新春的祝福。

每到一户，街道挂领导、驻社区干部和服务站工作人员都与优抚对象、现役军人家属亲切交谈、拉家常，关切询问他们的身体健康状况及生活情况，叮嘱他们有困难要及时反映。同时，认真倾听他们对退役军人工作的意见和建议，向他们宣传党和国家关于现役、退役军人工作的政策，对他们为国家军队作出的贡献表示衷心感谢。（记者 陈嫣兰）

地点：永宁第三社区 本报讯 2月2日，永宁第三社区村“两委”，暨西老年协会会长前往辖区百岁老人谢红娟的家中，送去敬老福利慰问金和节日的祝福。据悉，暨西角路55岁女性和60岁男性都可以加入老年协会，目前协会已有会员312人。这些老人当天共领到13.5万元敬老福利慰问金。据暨西老年协会会长林健康介

绍，每年协会都会收到乡贤和村民移风易俗的捐赠，加上协会的店面出租收入等，取之于民用之于民，协会把这些钱款合理利用，其中有一部分在重阳和春节前夕用于敬老爱老。协会已经连续8年在重阳节和春节前夕发放敬老慰问金，慰问总金额216万元。在日常生活中，工作人员关心老人的生活起居，帮助解决遇到的困难，营造一个良好的尊老爱老社区氛围。（记者 洪亚男）

地点：祥芝镇 本报讯 2月1日，祥芝镇大堡小学与共建单位大堡村新时代文明实践站、大堡村“党建+”邻里中心，联合祥芝镇老年教育委员会、祥芝镇关工委、祥芝镇离退休协会等单位开展新时代文明实践志愿服务活动，志愿者们走进村居，为大堡村村民现场书赠春联，送去新春的祝福。

活动现场暖意浓浓，书法大家们挥毫泼墨，将对新春的祝福和对未来的期许融入笔墨。在志愿者的引导下，居民们有序排队、精心挑选自己喜爱的春联和“福”字，喜悦之情溢于言表，为村民们送去暖暖春意的时候，又营造了健康祥和、积极向上的文化氛围。（记者 王文豪 通讯员 蔡水砲）

地点：莲中村 本报讯 2月4日，蚶江镇莲中村老年协会2024年统一慰问活动在莲中村老年学校举行，全村387位60岁以上老人每人收到一份“慰问礼”，当天累计发放10.8万元慰问金。每年春节和重阳节，莲中村60周岁的老人们都会收到村老年协会送来的节日“礼物”。“莲中村在春节和重阳节集中慰问老年人已成为村里坚持多年的一个传统。莲中村老年协会自2012年换届以来，每年都会重阳节、春节对村

60岁以上老年人进行统一慰问，至今累计慰问金额已达140多万元。”据莲中村老年协会会长林炳新介绍，莲中村之所以能够坚持多年开展重阳节慰问活动，得益于海内外莲中村乡贤对老年人、慈善等公益事业的大力支持，他们以实际行动为莲中村老人送去关爱。活动现场，一位70岁老人激动地说：“感谢党，感谢政府，感谢我们村老年协会，每逢过年过节都会想着我们这些老年人，日子过得越来越舒心，越来越幸福了！”（记者 兰良增 通讯员 林明杰）

地点：永宁第四社区 活动中，社区工作人员先向居民讲解防火灾以及消防器材的使用方法，并先行演示一遍如何使用灭火器灭火，再教育指导参训人员。通过消防理论知识和消防安全实践结合，增强参训人员的消防安全意识和应急处理能力，进一步加强辖区春节期间的消防安全防线。（记者 陈嫣兰）

活动现场，书法爱好者们铺开红色宣纸，蘸饱墨汁，挥毫泼墨，以笔墨承载祝福，以春联展望新愿。浓浓的情意、真诚的祝福溢于字里行间。一旁的志愿者补纸、补墨、晾春联，气氛喜庆热烈，浓浓的年气息扑面而来。在场的居民对写好的墨香浓郁、祝福满满的春联和“福”字赞不绝口。据永宁第四社区党支部书记、居委会主任高剑峰介绍，接下来，社区将充分发挥公共文化引领作用，持续增强人民群众的获得感、幸福感，让社区居民享受“文化年味”“幸福年味”。（记者 洪亚男）

地点：石渔村 本报讯 近日，石渔村“党建+邻里中心”、石渔村新时代文明实践站、石渔村乡村少年宫联合石狮村风书画院、石湖民族小学在石渔村新时代文明实践站举行“墨韵飘香 迎春纳福”写春联送祝福活动，为村民免费送春联、送祝福。活动现场，红纸翻飞，墨香四溢。老少书法家们挽袖执笔，气场全开，一笔一画之间将浓浓的祝福倾注

笔端。“福气降临阖家福，春光辉映满堂春”“天增岁月人增寿，春满乾坤福满楼”……一副副寓意吉祥、满载祝福的春联接连而出，网格员、党员志愿者、巾帼志愿者们忙前忙后，铺纸晾晒，穿梭在一片红火之中。村民们争相领取、接福迎春，个个手捧春联喜笑颜开。在春节来临之际，石渔村通过“笔墨迎春 龙年赠福”送春联活动，进一步丰富基层群众的精神文化生活，营造欢乐、祥和的节日氛围。（记者 兰良增 通讯员 李迎迎）

地点：玉湖社区 本报讯 随着新春佳节的步步临近，家家户户都沉浸在热闹的年货筹备之中。在湖滨街道玉湖社区，社区干部、党员志愿者带着新春祝福，正忙着敲门入户。“春节快到了，提前给大家拜个早年！”“最近身体怎么样？生活上有困难的话，一定要向咱

们社区反映。”“对社区发展有没有什么好建议？非常欢迎大家提出来。”……在社区重大疾病、残疾、孤寡、失独、困难、军烈属、“六失”青少年、离退休老干部、退任村干部等对象家中，社区干部、党员志愿者们与他们话家常，关切地询问他们的身体健康状况和家庭生活情况。同时，送上礼品、慰问金和新春祝福。据悉，近年来，玉湖社区依

托玉湖果蔬批发市场、玉湖豆腐文化产业园等，做大做强集体经济，同时，将丰硕成果回馈于民，完善福利制度，推进民生事业，让群众共享发展红利。“今年，我们共计发放慰问金近30万元，让大家在感受到集体温暖的同时，也增强对未来美好生活的期待与信心。”玉湖社区党委副书记吴廷固表示。（记者 黄翠林）

地点：厝仔村 本报讯 2月1日，厝仔村“党建+”邻里中心、村关工委、少年宫、网络中心等联合石光中学、华锦小学开展“墨香暖寒冬 祥龙送吉福”写春联送祝福主题活动。活动现场，石光中学、华锦小学“小书法家”一字排开，饱蘸浓墨，用自己的热情和书法功底写出一副副春联，表达着

对新年美好祝福。随着各式各样、充满吉祥祝福的火红春联呈现在人们眼前，在场观看的群众纷纷为“小书法家”们点赞。（记者 兰良增 通讯员 曾秀宝）

筑牢节前安全“防火墙”



本报讯 2月2日，后花社区开展消防安全演练活动，此次演练由沿街商户、中小企业管理人员、物业管理人等参加。活动中，社区工作人员先向居民讲解防火灾以及消防器材的使用方法，并先行演示一遍如何使用灭火器灭火，再教育指导参训人员。通过消防理论知识和消防安全实践结合，增强参训人员的消防安全意识和应急处理能力，进一步加强辖区春节期间的消防安全防线。（记者 陈嫣兰）

锦亭村 本报讯 2月1日，锦亭村组织村“两委”成员、新时代文明实践站志愿者、巾帼志愿者、网格员一同开展春节节前安全隐患排查行动，重点排查辖区企业及小场所存在的隐患。据介绍，该村此次专项检查主要对辖区企业、沿街店面、超市等室内消防安全管理是否到位、消防设施是否配备完好、楼道疏散通道是否畅通、是否存在易燃易爆物品、电路是否老化、相关设施是否符合消防安全等问题进行检查。检查过程中，工作人员、网格员对存在问题的企业、商户提出整改意见，要求能够立即整改的要立即整改，不能立即整改的要在规定时间内完成整改。同时工作人员还叮嘱商户要不断加强消防安全意识，注意用火用电安全，时刻绷紧消防安全这根弦，确保消防安全万无一失。锦亭村通过此次节前消防安全检查，为辖区安全稳定进行了一次全面体检，有效提升了辖区商户的安全意识，为村民、群众度过一个安全、祥和、愉快的新春佳节提供了有力的保障。（记者 兰良增 通讯员 陈荣胜）

古山村 本报讯 1月31日，蚶江镇古山村组织开展“网格员在行动”节前安全生产宣传活动，组织村“两委”、网格员和新时代文明实践志愿者对辖区沿街经营店面等开展安全生产点对点宣传，确保辖区内安全生产形势平稳，让村民群众度过一个欢乐、祥和、平安的新春佳节。活动中，网格员、志愿者发放应急宣传手册等资料，检查先后到辖区沿街店铺、餐饮行业、超市等重点行业领域全面开展安全隐患排查整治和宣传工作，对检查中发现的隐患问题现场提出整改意见，责令限期整改，隐患闭环管理，确保不留死角，从源头消除安全隐患。（记者 兰良增 通讯员 纪萍萍）